
Stadgar för Stiftelsen Strindbergsmuseet

1 §
Stiftelsen skall ha till ändamål att genom permanenta och tillfälliga utställningar samt 
fortlöpande dokumentation belysa August Strindbergs liv och verk samt att upplåta lokaler till 
forskning och annan verksamhet i detta syfte.

2 §
Stiftelsen skall förvaltas av en styrelse bestående av en ordförande och fyra andra ledamöter, 
varav en skall vara vice ordförande.

Ordföranden, vice ordföranden och en ledamot utses av Stockholms museinämnd eller 
annan nämnd till vilken Stockholms kommunfullmäktige framdeles kan uppdraga att 
handhava de uppgifter som f.n. ankommer på museinämndenkommunfullmäktige. Av övriga 
ledamöter utses en av Nordiska museets nämnd och en av Strindbergssällskapet.

För ledamöter skall finnas i samma ordning utsedda suppleanter.
Ledamöter och suppleanter utses för en tid av högst tre år i sänder. Därest ledamot avlider 

eller entledigas under den tid, för vilken han blivit utsedd, skall för den återstående tiden i 
hans ställe ny ledamot förordnas i den ordning ovan sägs.

Vid styrelsens sammanträden äger en representant för Kungliga bibliotekets 
Strindbergsarkiv att vara tillstädes och deltaga i överläggningarna med ej i besluten.

3 §
Styrelsen skall ha sitt säte i Stockholm.

4 §
Styrelsen äger överlämna ledningen av stiftelsens löpande verksamhet till ett av styrelsen 
utsett arbetsutskott.

5 §
Styrelsen sammanträder på kallelse av ordföranden.

Styrelsen är beslutsför, då förutom ordföranden eller vice ordföranden minst två ledamöter 
eller suppleanter för dem är tillstädes.

Såsom styrelsens beslut gäller den mening varom flertalet enar sig, eller vid lika röstetal 
den som biträdes av ordföranden vid sammanträdet.

6 §
Vid styrelsens sammanträde skall föras protokoll, angivande vilka som närvarit, styrelsens 
beslut och de skiljaktiga meningar, som må ha uttalats, ävensom vad i övrigt av ordföranden 
bedöms böra föras till protokollet. Protokoll justeras av ordföranden jämte ytterligare en 
ledamot av styrelsen.

7 §
Redovisningen av stiftelsens förvaltning skall i tillämpliga delar ske enligt de principer som 
gäller för aktiebolag.

Styrelsens och arbetsutskottets förvaltning skall årligen granskas av tre revisorer.



Revisorerna utses för en tid av tre år i sänder, en av Stockholms 
kommunfullmäktigemuseinämnd, en av Nordiska museets nämnd och Strindbergssällskapet 
och den tredje, som skall vara auktoriserad, av de sålunda utsedda revisorerna.

8 §
Styrelsen skall årligen senast den 1 maj tillställa Stockholms kommunstyrelse, Nordiska 
museets nämnd och Strindbergssällskapet en skriftlig berättelse rörande förvaltningen under 
föregående räkenskapsår.

Revisorerna skall årligen senast den 1 juli till Stockholms kommunstyrelse avge 
verksamhetsberättelse avseende föregående räkenskapsår. Berättelsen skall innehålla 
uttalande huruvida anmärkning beträffande styrelsens och arbetsutskottets förvaltning och 
redovisning föreligger ävensom huruvida ansvarsfrihet tillstyrkes eller ej.

Avskrift av revisionsberättelsen skall inom samma tid avlämnas till Nordiska museets 
nämnd, Strindbergssällskapet och Stockholms kommuns revisionskontor.

9 §
Stiftelsen skall årligen till Stockholms museinämnd, vid tidpunkt som museinämnden anger, 
inge förslag till stat för nästkommande verksamhetsår.

10 §
Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen och arbetsutskottet prövas av Stockholms kommun.

11 §
Ändring av dessa stadgar beslutas av Stockholms kommun efter hörande av Nordiska museets 
nämnd och Strindbergssällskapet.


